
 

                                                                                                                 
Einladung vom 18. August 2008 zur zentralen Pressekonferenz 
des AKTIONSKREISES zum TAG DER ZAHNGESUNDHEIT 
 
Tag der Zahngesundheit 2008: 
„Gesund beginnt im Mund – aber bitte mit Spucke!“ 
 
Sehr geehrte Damen und Herren,                                                             
liebe Kolleginnen und Kollegen, 
 
ein ganz besonderes Thema steht dieses Jahr im Zentrum des Tags der Zahngesundheit*): der 
Speichel. Im Verlauf der vergangenen Wochen hat die Pressestelle erlebt, wie schwer es gerade 
Publikumsmedien fällt, für das Thema passende Nachrichten zu entwickeln. Das ist verständlich, 
denn die „Spucke“ stand bisher nicht oft im Zentrum der Beiträge zur Mundgesundheit. Ganz zu 
Unrecht, wie der Aktionskreis zum Tag der Zahngesundheit befunden hat, als er das Thema 
auswählte: Speichel spielt eine enorme Rolle bei der Vermeidung von Karies, ist ein 
Zukunftsmedium für die Diagnostik vieler allgemeinmedizinischer Erkrankungen und wird künstlich 
als Ersatzlösung zugeführt, wenn Krankheiten oder Medikamente zu Mundtrockenheit führen. 
Spätestens in dieser Situation wird die Bedeutung des Speichels schmerzlich bewusst.  

 
Mehr dazu berichten wir Ihnen in der zentralen Pressekonferenz zum Tag der Zahngesundheit,  
zu der wir Sie hiermit herzlich einladen möchten - bitte notieren Sie sich den Termin: 
Freitag, 12. September 2008 
Ort: Haus der Bundespressekonferenz, Schiffbauerdamm 40, 10117 Berlin 
Zeit: 10.30 Uhr 
FOTOTERMIN: ca. 11.30 Uhr  
 
Ihre Ansprechpartner: 
Dr. Dietmar Oesterreich, Vize-Präsident der Bundeszahnärztekammer 
Prof. Dr. Dr. h.c. Georg Meyer, Universität Greifswald 
Jürgen Helfenritter (Bundesverband der landw. Krankenkassen), Arbeitsgemeinschaft der 
Spitzenverbände der Gesetzlichen Krankenkassen 
 
 
Wir freuen uns über Ihr Interesse – und über Ihre Anmeldung, ganz einfach per eMail an 
info@zahndienst.de oder durch Rücksendung dieser Einladung mit dem Anmeldecoupon unten. 
 
Mit freundlichen Grüßen 

 
Birgit Dohlus, Pressestelle Tag der Zahngesundheit 
 
Telefon: 030 / 3082 4682, Telefax: 3082 4683, eMail: info@zahndienst.de,  
*) Infos zur Geschichte des Tags der Zahngesundheit, zum Aktionskreis und zu geplanten Veranstaltungen unter 
www.tag-der-zahngesundheit.de 
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